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15" SESSÃO ESPECIAL: NOVEMBRO AZUL - 03/11/2025

Décima quinta Sessão Especial em alusão ao “Novembro azul” mês dedicado às ações de

prevenção contra o câncer de próstata. Na sua décima nona legislatura, segundo período

legislativo e no terceiro dia do mês de novembro de dois mil e vinte e cinco, na sua sede

Edifício Casa Otacílio Jurema, na Alameda Doutor Sabino Rolim Guimarães, sem número,

nesta cidade, realizou-se a presente sessão especial, uma propositura do vereador Antônio

Helano Vieira da Silva Segundo. Sob a presidência do vereador Lindberg Lira de Souza e

secretariado pelo vereador Antônio Helano Vieira da Silva Segundo. Compareceram à

Audiência Pública os vereadores: Fábio Borges Leite, Francisco Neto Damacena, João Lins

de Souza, Lamarque Barros Campos de Souza, Lualas Joan Pereira Pontes Ribeiro,

Marcos Antônio Gomes da Silva, Raelsa Borges de Almeida, Rodrigo Lira Damascena,

Roberto Santana de Figueiredo, Victor Bruno Gonçalves Dias e Sara Sheyla Santana Alves.

O presidente abriu a audiência pública convidando para compor a mesa: A Senhora

Fabrícia de Souza Oliveira Coordenadora da atenção básica de saúde representante da

prefeita Socorro Delfino e a secretária de saúde Michele Noieto, Dr. Marlon Arthur Moreira

Bastos urologista. Major Edivaldo comandante da quinta companhia de trânsito, Dr.

Francisco Filho delegado seccional adjunto, Adjailson Bezerra, Ninha do Frigorífico

Secretário de governo e articulação política, Janncy Ermerson presidente do Conselho

Municipal de Saúde, Edjane Alves representando o Sinfumc, Gerislândia da Silva

representando a UBS da Agrovila, Alisson Davi representando a Secretária de Educação

Joseane Maciel. Em seguida, condida a ouvirem o Hino á Cajazeiras e logo após convida

0 primeiro secretário Helano Segundo para a leitura do material de expediente, que constou

0 seguinte: REQUERIMENTO número 10/2025 do vereador Antônio Helano Vieira da Silva

Segundo. O vereador Antônio Helano Vieira da Silva Segundo, que o presente subscreve,

vem através desta solicitar a realização de uma sessão especial em alusão ao “Novembro

Azul”, a ser realizada em data e horário a serem definidos. Justificativa da ausência na

sessão especial da Câmara Municipal. O vereador Alysson Américo de Oliveira vem através

desta justificar sua ausência na data de hoje, por motivo de estar acompanhando sua
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esposa Francisca Berlândia em tratamento de saúde. Respeitosamente Alysson Américo

de Oliveira. Edital de convocação. O presidente da Câmara Municipal de Cajazeiras,

vereador Lindberg Lira de Souza de Souza, convoca os senhores vereadores e senhoras

vereadoras a participarem de sessão especial em alusão ao “Novembro Azul”, a realizar-

se no dia 3 de novembro de 2025 às 18 horas no plenário Edmilson Feitosa Cavalcante.

Gabinete da presidência da Câmara Municipal em 20 de outubro de 2025. Lindberg Lira de

Souza, presidente e demais vereadores cientes. Concluiu a leitura do material de

expediente, o vereador. Dando prosseguimento, o presidente convida novamente vereador

Helano Segundo propositor da sessão, para justificá-la. C vereador cumprimenta a todos

os presentes e fala da importância do tema, que quanto mais cedo o diagnóstico, maior a

chance de cura, de viver mais e viver bem. A Prevenção mostra coragem de quem quer

cuidar da família, de continuar presente na vida de quem ama. Sendo dever da Câmara

tratar desse debate, cobrar políticas públicas e eficazes, fortalecer a atenção básica

especializada e garantir ao homem de cajazeiras acesso a exames, a acompanhamento e

a informação correta, saúde é prioridade. Agradece e deseja uma excelente sessão. Em

seguida, o presidente convida para fazer uso da palavra Dr. Marlon Arthur Moreira Bastos.

Que cumprimenta e fala da satisfação de esta mais uma vez presente para palestrar sobre

0 tema, novembro é um mês para tratar da saúde do homem, quando se consegue

diagnosticar de forma precoce um câncer de próstata, a chance chega a 90% de cura,

existe um caso a cada 7 minutos e um óbito a cada 40 minutos no mundo, um número

alarmante. 20% dos pacientes com câncer de próstata são diagnosticados em estágio

avançado. Homens a partir de 50 anos e de 45 anos que tem histórico familiar, devem

procurar o tratamento, realizar o exame ajuda a identificar no início essa patologia, fazendo

o exame de toque, saber se tem algum nódulo entre outros exames, passando para o

próximo passo que seria a biópsia da próstata. O tratamento por particularidade seria a

vigilância ativa para aqueles pacientes que têm um câncer inicial ou para aqueles que já

tem uma idade avançada, podemos acompanhamento fazendo o PSA constante, exame

de biópsia, de toque, e até as cirurgias definitivas, como a proctectomia. Finaliza o médico.

Em seguida, o presidente convida o Delegado Francisco Filho para fazer uso da palavra. O

mesmo cumprimenta e agradece pelo convite e enaltece a abordagem do tema que depois
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da palestra do médico Dr. Marlon, onde esclareceu todas as dúvidas em relação a doença

e o tratamento, o mesmo como delegado de polícia nada mais haveria a falar, só agradece

em nome da seccional de polícia civil. Dando continuidade, o presidente convida Fabrícia

Souza de Oliveira, representando a prefeita Socorro Delfino e secretária de saúde Mychelle

Noleto para fazer uso da palavra. Cumprimenta e faz questão de salientar que não apenas

no mês de novembro, devemos buscar esse cuidado com a saúde durante todo o ano, os

profissionais da atenção primária, estão dispostos aos cuidados de cada usuário e passa a

ler um comunicado da secretária Mychelle Noleto. “O município conta com urologistas,

oferece todos os exames que são de suma importância a ser realizado pelo público

masculino, falar de um tema que é rodeado de silêncio, vergonha e preconceito à saúde do

homem. Durante muito tempo se criou a ideia de que homem não adoece e essa

mentalidade está matando pais de famílias, avôs, irmãos e amigos. A secretaria de saúde

de Cajazeiras tem trabalhado para mudar essa realidade, fortalecendo a atenção primária,

qualificando os atendimentos e precisamos que os homens entendam que prevenção salva

vidas. Que o novembro azul não seja apenas uma campanha de um mês, mas um marco

de mudança de mentalidade. Que cada família seja multipiicadora dessa mensagem e que

cada homem acolha o caminho da prevenção”. Finaliza a mensagem da secretária. Em

seguida, o presidente parabeniza o vereador Helano Segundo pela propositura e agradece

aos palestrantes pela importância de falar sobre a prevenção do câncer de próstata. Não

havendo mais nada a ser tratado, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a

sessão especial. Para constar, foi elaborada a presente ata que, depois de lida e aprovada,

será assinada pela Mesa Diretora. Plenário Edmilson Feitosa Cavalcante. Em 03 de

novembro de dois mil e vinte e cinco.
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